



Z prac Prezydium ZG PTTK

W dniach 17 i 18 lutego br. obradowało w Krakowie i Zakopanem Prezydium Zarządu Głównego.

W Krakowie Prezydium rozpatrywało sprawy turystyki górskiej i narciarskiej, z udziałem działaczy Komisji Zarządu Głównego, pracujących w tych dziedzinach turystyki. W obradach wziął także udział przewodniczący Komisji Turystyki Górskiej prof. Walery Goetel, honorowy członek Towarzystwa.

Prezydium podkreśliło konieczność konsekwentnego przestrzegania roli Komisji w działalności Zarządu Głównego. Rozdział środków na działalność Komisji Okręgowych nastąpi na podstawie opinii Komisji Zarządu Głównego. Komisje otrzymają wyciąg z preliminarza, zawierający wszystkie będące do dyspozycji środki.

Zaakceptowane też zostały wnioski organizacyjne; m. in. Prezydium postanowiło:

- sporządzić aktualne zestawienie tras turystycznych i w oparciu o nie zapewnić regulację ruchu turystycznego na trasach;

- wystąpić do TRZZ o pomoc w zagospodarowaniu szlaków sudeckich,

- rozpatrzyć sprawę rozprawiania „Wierchów” do wszystkich Kół w drodze potrącania opłaty z funduszu składowego.

Zaakceptowane zostały wnioski Komisji Turystyki Narciarskiej, m. in. postanowiono:

- Komisja będzie uczestniczyć w decyzjach, ustalających plany inwestycyjne;

- Komisja została upoważniona do pertraktacji z Polskim Związkiem Narciarskim w celu utworzenia wspólnej Rady Narciarskiej, która m. in. ustali uprawnienia instruktorów i sprawę wyposażenia ich w sprzęt, zapewni koordynację szkolenia narciarskiego itp.

Prezydium rozpatrzy oddzielnie sprawę powierzenia administracji szkółek narciarskich administracji ZUW.

W Zakopanem Prezydium rozpatrzyło zamierzenia reorganizacyjne GOPR oraz działalność Oddziału Zakopane, z udziałem przedstawicieli tych jednostek organizacyjnych Towarzystwa.

Ożywioną dyskusję wzbudził wysunięty przez niektórych przedstawicieli GOPR projekt wyodrębnienia GOPR z PTTK, jako stowarzyszenia wyższej użyteczności publicznej. W rezultacie dyskusji uznano niecelowość tego kro-

ku, kierując się głównie następującymi względami. GOPR, podobnie jak całe PTTK, służy ruchowi turystycznemu nie tylko członków PTTK; tytuł stowarzyszenia wyższej użyteczności nie zmienia, gdyż jeśli chodzi o wyłączność — GOPR posiada ją także obecnie. Natomiast prowadzenie działalności gospodarczej GOPR nie może wchodzić w rachubę.

Uczestniczący w obradach dyrektor Departamentu Ruchu Turystycznego GKKFIT ob. S. Ostrowski omówił stanowisko Komitetu w tej sprawie, opowiadając się za pozostawieniem GOPR w ramach PTTK.

W obszernym wystąpieniu Prezes ZG PTTK kol. B. Bednarz nakreślił m. innymi sytuację Zarządu Głównego, który, dysponując określonymi środkami, musi je dzielić proporcjonalnie

między różne dziedziny działalności Towarzystwa, nie faworyzując nikogo. Środki te z pewnością nie zaspakajają wszystkich potrzeb, ale trzeba też widzieć możliwości państwa, zobowiązanego zaspakajając harmonijnie rozwój całej gospodarki narodowej i nie mogącego świadczyć w szerszych rozmiarach na rzecz turystyki.

W odniesieniu do zagadnień, przedstawionych przez Zarząd Oddziału, Prezydium zaakceptowało projekty usprawnienia działalności ORT, podkreślając jednocześnie, że Oddział powinien przezyciężyć jednostronność w swej działalności, polegającą na zaangażowaniu się głównie w działalności ORT-owskiej i zaniechaniu działalności programowej — szczególnie w odniesieniu do ochrony przyrody i propagandy treści krajoznawczej w działalności Towarzystwa.

M. in. zobowiązano Dyrekcję ZUW do wyeksponowania w schroniskach spraw, związanych z ochroną przyrody.

Z krajowych Narad Aktywu

TURYSTYKA MOTOROWA

W dniu 11 grudnia ub. r. odbyła się, w obecności v-prezesa ZG kol. Jerzego Przeddzieckiego, narada sprawozdawczo-wyborcza Aktywu Turystyki Motorowej PTTK. Uczestnicy Narady przedyskutowali całokształt zagadnień Komisji Turystyki Motorowej ZG PTTK.

Po dokonaniu oceny dotychczasowej działalności Komisji, nakreślono wytyczne dalszej pracy programowej oraz wybrano 15-osobowy skład Komisji.

Prezydium jej ukonstytuowało się

następująco: przewodniczący — kol. Henryk Walkowski (Pabianice), v-przewodniczący — kol. Stanisław Gliwiński (Warszawa), sekretarz i przewodniczący Podkomisji Odzn. Tur. — kol. Mieczysław Majewicz (Warszawa), skarbnik — kol. Czesław Eszleiu (Żyrardów), przewodniczący Podkomisji Organizacyjnej — kol. Stefan Major (Warszawa), przewodniczący Podkomisji Imprez i Szkolenia — kol. Jerzy Modliński (Częstochowa), przewodniczący Podkomisji Propagandy i Wydawnictw — kol. Mieczysław Kolbusz (Warszawa).

Z Komisji Turystyki Pieszej ZG

Prezydium Komisji Turystyki Pieszej ZG PTTK przystąpiło do rozstrzygnięcia problemu słabej aktywności i braku wyników w pracy niektórych Okręgowych Komisji Turystyki Pieszej. Jedną z metod rozwiązania tego zagadnienia Prezydium Komisji widzi w nawiązaniu ścisłego kontaktu z komisjami. Tak więc Prezydium wydelegowało poszczególnych swych członków do nawiązania bliskiej współpracy z mało aktywnymi OKTP.

Podajemy nazwiska tych kolegów i siedziby przydzielonych OKTP. Kol. Bronisław Turoń z Wrocławia — Zielona Góra, kol. Bogdan Kurowski z Kalisza — Opole, kol. Adam Słomczyński z Wąsosz — Białystok, kol. Józefa Hunek z Lublina — Rzeszów, kol. Janusz Umiński z Bydgoszczy — Olsztyn, kol. Mieczysław Duralski z Poznania — Koszalin, kol. Wanda Bemo-wa i kol. Henryk Tomkiewicz z Warszawy — Łódź, kol. Stanisław Romasz-Łan z Wąsosz — Szczecin.

Wiadomości z terenu

NOWY ODDZIAŁ PTTK W ŻYRARDOWIE

Blisko 5-letnia praca działaczy PTTK, skupionych głównie w kole terenowym (580 członków) i kolach zakładowych przy Zakładach: Przemysłu Bawełnianego i Pończoszniczego, udowodniła miejscowym władzom i dyrekcjom zakładów pracy istnienie szerokiej możliwości rozwoju aktywnego wypoczynku dla mieszkańców Żyrardowa.

Dla rozszerzenia tych możliwości — przychodząc z pomocą miejscowym działaczom społecznym — Zarząd Główny zainicjował zorganizowanie narady z udziałem wszystkich zainteresowanych czynników miejscowych, zapraszając także przedstawicieli władz wojewódzkich i centralnych.

Inicjatywa ta spotkała się z dużym zainteresowaniem, a o ważności problemu wypoczynku i turystyki dla robotników żyrardowskiego ośrodka przemysłowego świadczy fakt, że w nara-dzie, która odbyła się 2 marca w sali Miejskiego Komitetu PZPR, wzięli udział — obok licznie przybyłych aktywistów PTTK, przedstawiciele rad zakładowych i dyrektorów miejscowych fabryk — Kierownik Wydz. Propagandy WKW PZPR tow. Popławski, Dyrektor Dep. Ruchu Turystycznego GKKFIT St. Ostrowski, Przedstawiciel CRZZ — F. Cyrankiewicz, V-Przewodniczący WKKFIT — Brzeziński, V-Prezes ZG PTTK J. Przedziecki, Prezes Z. Okr. PTTK — T. Rycerski i inni.

Miejscowe władze reprezentowali: Przewodniczący PMRN — Siekierski i Sekretarz KM PZPR — J. Brzeziński.

Ożywiona dyskusja, wynikła na tle obszernego zagajenia V-Prezesa ZG PTTK J. Przedzieckiego, wykazała du-

żą troskę o rozwój turystyki w Żyrardowie. Działacze PTTK, a szczególnie Prezes Koła Terenowego Kol. Michałki, z dumą wymieniali dotychczasowe osiągnięcia PTTK-owskie w postaci rokrocznie organizowanych wycieczek, rajdów, spływów, szkolenia, odczytów itp.

Z dużą troską mówiono jednocześnie o wycieczkach, słabo organizowanych przez zakłady pracy, szczególnie pod względem doboru tras oraz programu krajoznawczego, a właściwie — jego braku.

Jaką przyczynę tego stanu uznano brak fachowego organizatora i koordynatora tej akcji. Rolę tę mogłyby spełniać jedynie Oddział PTTK, który ma realne możliwości powstania, w oparciu o aktyw istniejących Kół PTTK, przy pomocy i zrozumieniu ze strony miejscowych władz i dyrekcji zakładów pracy.

Trudności w powołaniu Oddziału (środki finansowe, transportowe, lokal itp.), o których mówili działacze PTTK i które były głównym tematem wypowiedzi dyrektorów zakładów pracy i Przewodniczącego PMRN kol. Siekierskiego, będą w dużej części usunięte przez skoordynowaną w ramach przyszłego Oddziału dotychczasową działalność zakładów pracy. Określoną pomoc, szczególnie na takie akcje, jak szkolenie, odczyty, biblioteka oraz w części inwestycje (stacje turystyczne) — Oddział uzyska ze strony ZG i Z. Okr. PTTK oraz WKKFIT.

Powołanemu na naradzie Komitetowi Organizacyjnemu Oddziału PTTK należy życzyć rychłego zakończenia prac, a aktywni turystycznemu — nowych osiągnięć w nowej, wyższej formie organizacyjnej.

OPINIA O KRAKOWSKICH PLETOWNURKACH

Zakład Energetyczny Kraków-Miasto stwierdza w piśmie do Komisji Turystyki Podwodnej ZG PTTK, że w grudniu ub. r. skorzystał z usług pletwonurków Krakowskiego Oddziału PTTK przy układaniu kabla telefonicznego na stopniu wodnym w Przewoźcu. „Z wykonanych prac — pisze dyrekcja Zakładu — jesteśmy b. zadowoleni, zostały one wykonane fachowo i zgodnie z naszymi potrzebami. Należy zaznaczyć, że mieliśmy duże trudności w uzyskaniu wykonawcy tego rodzaju prac i dopiero Krakowski Klub Pletwonurków przyszedł nam z pomocą. Klub Pletwonurków jest niezbędny dla uzupełniania istniejących braków kadrowych instytucji państwowych, wykonujących prace podwodne“.

SPRZĘT WODNY

Warsztaty Szkutnicze Mazurskiego Klubu Żeglarskiego w Mikołajkach wykonują na zamówienie następujący sprzęt wodny:

łódzie żaglowe — a) klasy „Delta“ konstruktorów Soltyka i Grzegorzewskiego, kadłuby drewniane ze słomki lub klepkowe, powierzchnia pomiarowa żagla 15 m²; b) klasy „Cadet“;

kajaki turystyczne typ M-52 ze sklejki;

motorówki różnego typu — kadłuby ze sklejki lub klepkowe;

Prototypy można oglądać na miejscu. Termin wykonania łodzi — do dwóch miesięcy. Zamówienia należy kierować pod adresem: Warsztaty Szkutnicze Mazurskiego Klubu Żeglarskiego, Mikołajki k/Olsztyna, ul. Bieruta 2.

NA BUDOWĘ SZKOŁY W WIDELKACH

Zbiórka środków na budowę szkoły-schroniska w Widelkach idzie nader opieszale. Tym goręcej należy powitać informację, jaką otrzymaliśmy z Kieleckiego: oto wysoce społecznie- ni członkowie Oddziału PTTK w Radomiu wpłacili na ten piękny cel 900 złotych, zaś członkowie Oddziału w Kazimierzy Wielkiej — 300 złotych.

Dziękując Kolegom z Radomia 1

Kazimierzy Wielkiej za Ich obywatelską postawę, zapytujemy: kto następny? Dzieci w Widelkach czekają...

NOWE WŁADZE ODDZIAŁU W TCZEWIE

W dniu 16 lutego br. odbył się w Tczewie II Walny Zjazd Oddziału PTTK, w którym wzięli również udział przedstawiciele Okręgu PTTK, Związku Harcerstwa Polskiego, Stronnictwa Demokratycznego, Komitetu KFiT, Związku Nauczycielstwa Polskiego.

Nowy Zarząd Oddziału w Tczewie ukonstytuował się po wyborach jak następuje: prezes — kol. **Herbert Ossowski**, v-prezes d/s turystyki kwalifikowanej — kol. **Henryk Kleinschmidt**, v-prezes d/s turystyki krajoznawczej — kol. **Eugeniusz Daller**, sekretarz — kol. **Edmund Ratajczak**, skarbnik — kol. **Włodzimierz Banaszk**, członkowie — kol. dr med. **Mieczysław Węglewski** i kol. **Aleksander Zwoliński**.

ZOBOWIĄZANIE PRZEWODNIKÓW KRAKOWSKICH

Zarząd Koła Przewodników Oświatowców po Krakowie podjął zobowiązanie jak najlepszej obsługi wycieczek zagranicznych i krajowych, szczególnie — szkolnych, zapewnienia im jak najbardziej fachowej informacji o zabytkach historycznych i o rozwoju współczesnego Krakowa i Nowej Huty. Przewodnicy krakowscy wzywają jednocześnie swych kolegów z kół przewodników w całej Polsce — do współzawodnictwa.

Warto zaznaczyć, że wymienione Koło obsłużyło w 1960 r. 6112 wycieczek, w tym 1211 — zagranicznych.

WIECZÓR MIŁOŚNIKÓW PRZYRODY W SZCZECINIE

Staraniem Rady Zakładowej przy PTTK w Szczecinie, przy współpracy Koła Zakładowego PTTK, odbył się w salach Klubu Turystycznego wieczór miłośników przyrody, z udziałem pracowników, ich rodzin i działaczy społecznych PTTK — w liczbie ponad stu osób. Na program wieczoru złożyły się: odczyt na temat ochrony przyrody, wygłoszony przez dyr. kol. Adolfa Przygodzkiego i wspólna herbatka przy muzyce. Na wieczorze rozsprzedano znaczki na fundusz PTTK ochrony przyrody i zabytków na kwotę 300 złotych. W udanej imprezie propagandowej wziął udział v-przewodniczący WKKFIT mgr Czesław Piskorski i prezes Oddziału PTTK kol. Marian Streicher.

SPROSTOWANIE

Zarząd Oddziału PTTK w Toruniu prostuje błędne brzmienie imprezy ogłoszonej w Kalendarzu, w ostatnim numerze „Biuletynu Informacyjnego“, pod datą 1-4 czerwca br. Prawidłowy tekst: 1-4 czerwca. II Młodzieżowy Rajd Górski w Sudetach. Sudety Środkowe — Wałbrzych (Oddz. PTTK — OKTG — KM ZMS Toruń).

DLA BIBLIOTEKI TURYSTY

Zakład Prawnych i Ekonomicznych Zagadnień Turystyki przy Szkole Głównej Planowania i Statystyki w Warszawie (ul. Rakowiecka 6, budynek A, pokój nr 217c, tel. 25-09-26) zawiadamia, że są jeszcze do nabycia numery kwartalnika „Ruch Turystyczny” nr 1 i nr 2 z 1957 r. oraz nr 1 i nr 2 z 1958 r., w cenie 15 złotych za egzemplarz, a także praca I. Tarskiego: „Obsługa transportowa ruchu turystycznego z Ameryki Północnej do Polski”, stron 184, cena 20 złotych. Sprzedaż gotówkowa tych wydawnictw prowadzona jest pod adresem j.w. w dni nieparzyste w godz. 10 — 12 oraz we wtorki i czwartki w godz. 16—18. Zakład przyjmuje też zamówienia pisemne i na rachunek płatny przelewem, bądź wysyła na podany adres za zaliczeniem pocztowym.

NOWY ROCZNIK „WIERCHÓW”

Wyszedł z druku 29 tom „Wierchów” — za 1960 rok. Jest to rocznik poświęcony górcom, wydawany — jako organ PTTK — przez Komisję Turystyki Górskiej Zarządu Głównego. Liczący ponad 300 stron druku tom przynosi wiele wybitnych pozycji artykułowych, np. studia nad kulturą paster-

ską w Karpatach Północnych — K. Dobrowolskiego, wspomnienia St. Biela z wspinaczki na wschodnią ścianę Matterhornu. J. Nyka pisze o pierwszej turystce tatrzańskiej Beacie Laskiej, Wł. Krygowski — o Beskidzie Zielonym, B. Kopczyńska-Jaworska — o wędrówkach po szalaszach rumuńskich. „Góry na wesoło” — to karykatury, zebrane przez Wł. Krygowskiego. Kronika wydarzeń górskich i bibliografia dopełniają treści wydawnictwa, cennego dla każdego miłośnika gór.

WYDAWNICTWA LUBELSKIE

Biurowo Zarządu Okręgu PTTK w Lublinie (pl. Litewski nr 2, tel. 83-13) oferuje do sprzedaży następujące wydawnictwa (nakłady własne):

- 1) Zamość — składanka — informator z planem miasta i ilustracjami, cena 2 zł;
- 2) Kazimierz n/Wisłą — składanka — informator, plan miasta, ilustracje, cena 2 zł;
- 3) Puławy — składanka — informator, plan miasta, ilustracje, cena 2 zł;
- 4) Park puławski — składanka, plan parku, ilustracje, cena 2 zł.

Biurowo przyjmuje zamówienia listowne.

wita z zadowoleniem naszą inicjatywę informowania szerokich kół turystów o wydawnictwach, które nie są rozprowadzane przez ogólnopolską sieć księgarni „Domu Książki” (vide nr 24 Biuletynu) i zgłasza ze swej strony następujące pozycje:

- 1) Kazimierz Bielenin — „Starożytne hutnictwo świętokrzyskie”, z fotogr. i mapką, cena zł 3,50;
- 2) Czesław Zwolski — „Busko i okolice oraz szlak Nidy począwszy od Sobkowa do ujścia do Wisły”, z fotogr. i mapkami, cena zł 13.—;
- 3) Przyroda Gór Świętokrzyskich — cena zł 2,50;
- 4) Zabytki architektury Ziemi Kieleckiej — cena zł 2,50 (są to broszury, zawierające krótkie opisy z fotografiami);
- 5) Pietraszewski i Walczyńska — „Sandomierz i okolice” — przewodnik, cena zł 7,50.

Pozycje pod 1) — 4) są do nabycia w Zarządzie Oddziału PTTK Kielce, ul. Sienkiewicza 34, natomiast poz. 5) można nabyć w Zarządzie Oddziału PTTK w Sandomierzu, ul. Żeromskiego 6.

CALE PTTK BUDUJE SZKOLE- SCHRONISKO WE WSI WIDELKI K. D A L E S Z Y C I !

Wpłaty: PKO Warszawa 1-9-120045,
PTTK Zarząd Główny,
Fundusz Budowy Szkół

Kalendarz imprez turystyczno-krajoznawczych organizowanych przez jednostki terenowe PTTK w 1961 r.

(ciąg dalszy)

Uwaga: przy poszczególnych imprezach wymieniono kolejno: datę, nazwę i charakter imprezy, teren lub cel, miejsce zakończenia (tłusta czcionka) oraz organizatora (w nawiasach).

Użyte tu skróty: KTN = Komisja Turystyki Narciarskiej, HKT = Harcerski Klub Turystyczny, KTM = Komisja Turystyki Motorowej, KTMof. = Komisja Turystyki Motorowej, KTKol. = Komisja Turystyki Kolarskiej, KTŻ = Komisja Turystyki Żeglarskiej, KTG = Komisja Turystyki Górskiej, WKW = Warszawski Klub Wodniaków, KTP = Komisja Turystyki Pieszej, KKraj. = Komisja Krajoznawcza, KTKaj. = Komisja Turystyki Kajakowej, KTMłodz. = Komisja Turystyki Młodzieżowej.

Dokończenie Kalendarza Imprez będzie zamieszczone w następnym numerze Biuletynu Informacyjnego.

CZERWIEC

- 16-17. Splyw kajakowy. Soła — Oświęcim. (OKTKaj. Katowice).
- 16.VI-22.VII. Splyw kajakowy „Dni Gdańska”. Lesko-Gdańsk, Koniecpol — Gdańsk, Kraków — Gdańsk. (Okr. KTKaj. i Klub Motorowy Gdańsk).
- 16-18. Rajd krajoznawczy po Ziemi Chełmińskiej (piesza, kolarska, mo-

torowa, kajakowa). Ziemia Chełmińska-Chełmno. (Oddz. PTTK Toruń, Grudziądz, Chełmno).

17-18. „600 lat Lanckorony” (górska). Beskid-Lanckorona. (Koło nr 15 Oddz. Wadowice).

17-18. Rajd do Pily (pieszy, kolarski, motorowy). Pow. Chodzież-Złotów-Wałcz-Piła park. (Oddz. Piła).

17-18. Oddz. splyw wodny (kajakowa). Włocławek — Dobiegniewo — Włocławek. (Oddz. Włocławek).

18. Rajd kolarski do Malborka. Elbląg-Malbork. (Oddz. Elbląg).

18. Rajd górski. Kotlina Kłodzka — Kłodzko. (Oddz. Polanica).

18.VI-22.VII. VI Nadbałtycki Rajd Turystyczny (kajakowy). Krzna-Słężycza-Czarna Woda. (Okr. KTKaj. i Klub Wodny Gdańsk).

18-25. Zlot turystów górskich w Beskidzie Małym. Beskid Mały — Dolina Wielkiej Puszczy. (Oddz. KTG Łódź).

II poł. VI. VI Nadbałtycki Rajd Turystyczny (wszystkie dyscypliny). Bory Tucholskie — Poj. Kaszubskie — Wdzydze-Kiszewa. (Oddz. Trójmiasto i Gdynia).

II poł. VI. „Do Ziemi Malborskiej” (kolarski). Olsztyn — Koszalin —

Gdańsk — Malbork. (Oddz. PTTK Malbork).

22-25. III zlot turystów Pomorza Zachodniego (motorowa, piesza, kolarska). Insko. (PTTK-TKKF-WKZZ-ZMS Szczecin).

23-25. Splyw kajakowy. Wisła-Szczu-cin. (Oddz. PTTK Skawina).

24. Zjazd plakietowy motorowy na „Dni Krakowa”. Z całego kraju — Kraków. (Klub Motor. Oddz. Kraków).

24-25. Zjazd motorowy na „Świętokrzyskie Dni Kultury”. Góry Świętokrzyskie-Św. Katarzyna. (Koło PTTK Żyrardów).

24-25. V nocny rajd górski na Słężę. Słęża. (Oddz. Wrocław).

24-25. Rajd świętojański. Kamieńczyk n Bugiem. (Koło Teren. Śródm. Warszawa).

24-25. Sobótki górskie (górska). Wisła Malinka. (KTG PTTK Cieszyn).

24-25. II nocny rajd górski. Beskid Śląski i Mały-Magórka. (Koło PTTK Śródm. Katowice).

24-26. II Wszechstudencki Rajd Tatrzański (górski). Tatry-Głogówka. (Oddz. Międzyuczeln. PTTK i RO ZSP Kraków).

25-28. Rajd kolarski. Elk-Olecko-Goldap. (Oddz. PTTK Białystok).

- 30.VI-1.IX. Splyw kajakowy. Swierczyn - Pultusk. (Oddz Pultusk).
- 25-27. Rajd okregowy maturalystow (wszystkie dyscypliny). Bieszczady - Myczkowce (Okr. Kom. Mlodz. PTTK - KW ZMS Rzeszow).
- 30.VI-2.VII. III splyw kajakowy Czarna Woda. Czarna Woda - Chelmo. (Oddz. Chelmo).
- 30.VI-2.VII. Splyw kajakowy rzeka Plonia. Jez. Miedwie - Szczecin. (Okr. KTKaj. - TKKF - WKZZ - ZMS - Szczecin).
- Czerwiec. Splyw kajakowy. Rzeka Barycz - Wyszyca. (Oddz. Boleslawiec).
- Czerwiec. Oddz. rajd motorowy. Gory Kaczawskie - Boleslawiec. (Oddz. Boleslawiec).
- Czerwiec. Rejsy w ramach „Dni Morza“ (zeglarskie). (OKTZ PTTK - Katowice).
- Czerwiec. Splyw kajakowy. (PTTK - „Express Wieczorny“ - Warszawa).
- Czerwiec. Brzegiem Baltyku (motorowa). Grunwald. (OKTM Gdańsk).
- Czerwiec. Okregowy zjazd motorowy na „Dni Morza“. Kolobrzeg. (Okr. KTMot. Koszalin).
- Czerwiec. Splyw kajakowy na „Dni Morza“. Rzeka Parseta - Kolobrzeg. (Oddz. PTTK Bialogard).
- Czerwiec. Oddz. rajd kolarski. Koszalin - Szczecinek. (Oddz. Swidwin).
- Czerwiec. II okregowy rajd kolarski „Szlakiem Powstan Slaskich“. Gora sw. Anny. (Okr. KTKol. i Klub Kol. PTTK Opole).
- Czerwiec. „Noc Kupaly“ (gorska). Pokrzywna - Kopa Biskupia. (Okr. KTG PTTK i Oddz. Prudnik).
- Czerwiec. Rajd motorowy „Dookola Wielkopolski“. Poznanski - wroclawskie. (Okr. KTMot. Wroclaw - Oddz. Prudnik).

LIPIEC

- 1-2. Rajd pieszy szlakiem Jagielly, Dabrowno - Grunwald. (Oddz. Ostroda).
- 1-15. Splyw zeglarski. Gizycko - Opole. (OKTZ Opole).
- 1-2. Okreg. rajd motorowy. Mamry - Augustow. (OKTMot. Katowice).
- 1-15. Oddz. splyw kajakowy. San - Zawichost. (OKTKaj. Czestochowa).
- 1-30. Splywy kajakowe. Mamry - Augustow. (Klub Kajak. PTTK Katowice).
- 1-16. Zeglarskie rejsy mazurskie. Jez. Mazurskie - Mikolajki. (Oddz. Wroclaw).
- 1-16. Szlakiem lubuskim (kajakowy). Obradok - Cigaciz - jez. Zbaszynskie - rzeka Warta. (WKW - Warszawa).
- 2-16. Splyw Pilica (kajakowy). Pilica od Koniecpola - Wisla - Warszawa. (WKW - Warszawa).
- 2-30. Ogolnopolski splyw kajakowy San - Wisla. San od Sanoka do Sandomierza - Wisla od Sandomierza do Warszawy. (WKW Warszawa - OKTKaj. Rzeszow. Oddz. PTTK Sanok i Czestochowa).

- 2-16. Okregowy rajd kolarski. Woj. Zielona Gora - Zielona Gora. (Okr. KTKol. Zielona Gora).
- 2-16. Okregowy splyw kajakowy. Augustow - Suwalki. (OKTKaj. Zielona Gora).
- 3-16. Splyw kajakowy. Pilica - Warcka. (Kolo PTTK przy FUM w Warce).
- 4-18. Splyw kajakowy. San - Wisla - Pulawy. (Oddz. Lublin).
- 6-9. Oddz. rajd kolarski. Kalisz - Konin - Kalisz. (Oddz. Kalisz).
- 7-9. Splyw kajakowy. Pilica - Wisla - Warszawa. (OKTKaj. Warszawa).
- 8-9. Okreg. turystyczny rajd regionalny (motorowy, kolarski). Pow. Olsztyn - Ostroda - Nowe Miasto. (OKTMot. i OKTKol. Olsztyn i Oddz. Nowe Miasto).
- 8-16. Splyw kajakowy. Wisla - Plock - Torun. (Oddz. Plock).
- 10-15. Splyw kajakowy. Rzeka Elk - Elk. (Oddz. Elk).
- 13-16. Rajd motorowy na zakozenie „Pucharu Tatr“. Gliwice - Zakopane. (Klub Motor. PTTK Gliwice).
- 16-30. Krajowy rejs zeglarski Wisla. Wisla - Brdujcie. (Klub Zegl. PTTK Bydgoszcz).
- 16-22. Splyw kajakowy na Gdzie. Szczecinek - Pila. (Klub Tur. Kraj. PTTK Bydgoszcz).
- 16-23. Rajd motorowy. Beskid Zywiecki - Ojcow. (Oddz. Lublin).
- 17-22. II ogolnopolski rajd motorowy „Przez pola chwaly oreza polskiego“. Bydgoszcz - Malbork - Gdansk - Leba - Pila Bydgoszcz. (Kolo PTTK przy Okr. Klubie Oficerskim - PZMot. Bydgoszcz).
- 17-31. „Drawa - najpiekniejsza rzeka ziem Zachodnich“ (kajakowa). Drawa od Czaplina - Krzyz. (WKW Warszawa).
- 20-23. Okregowy rajd motorowy dla uczczenia 22 lipca. Siedlce - Lublin - Rostowa - Zamosc. (Oddz. PTTK Siedlce i Okr. KTMot.).
- 20-24. Splyw kajakowy. Nida. (Klub Kajak. PTTK Katowice).
- 21-23. Rajd motorowy, pieszy, kolarski. Grunwald. (Oddz. PTTK Elblag).
- 21-23. Splyw kajakowy. Mazury - Krutynia. (Oddz. PTTK Elblag).
- 21-23. Motorowy zjazd gwiazdzisty. Mikolajki - Orzysz - Pisz - Ruciane. (Oddz. PTTK Augustow, Bialystok, Suwalki).
- 21-22. Slupski splyw kajakowy. Slupia - Ustka. (Oddz. Slupsk).
- 21-23. Rajd gorski. Gory Stolowe. (Oddz. Nowa Huta Kombinac.).
- 21-23. Splyw kajakowy. Bogumilowice - Krakow. (Oddz. Nowa Huta Miasto).
- 21-22. Zlot motorowo-kolarski. Woj. rzeszowskie - Dukla. (ZOKTMot. i OKTKol. - LPZ - PZN Rzeszow).
- 21-23. Splyw kajakowy. Wisla - Plock. (OKTKaj. Warszawa).
- 21-22. Gwiazdzisty rajd motorowy. Kotlina Klodzka - Klodzko. (Oddz. Polanica).
- 21-23. V rajd gorski szlakiem „Skalnych Grzybow“. Gory Stolowe - Polanica. (Oddz. Wroclaw).
- 21-23. Okreg. rajd pieszy. Miedzyszec - Lubniewice. (OKTP Zielona Gora).
- 21-23. „Kazde Kolo gospodarzem trasy“ (gorska). Gory Klodzkie - Bysrzyca Klodzka. (KTG Gliwice).
- 21-23. „Poznajemy czar ziemi klodzkiej“ (motorowa). Ziemia Klodzka - Bysrzyca Klodzka. (Gliwicki Klub Motor. PTTK).
- 22-23. III gorski zlot turystyczny. Tegoborze. (Oddz. PTTK Krakow i WKZZ).
- 22-23. „Swieto Mlodosci“ (mlodziezowa). Woj. zielonogorskie - Lagow. (OKTMI. PTTK Zielona Gora).
- 22-23. VI zlot turystow (pieszy, kolarski, kajakowy, motorowy). Pow. Konin - Konin. (Oddz. PTTK HCP Poznan).
- 22-23. II splyw kajakowy. Proсна - Warta - Konin. (Oddz. Kalisz).
- 22-23. Splyw kajakowy etapowy Bugiem. Bug od Malkini - Zakroczym. (WKW Warszawa).
- 22-23. Splyw kajakowy etapowy Pilica. Pilica od Bialobrzegow i Wisla - Warszawa. (WKW Warszawa).
- 22-26. I okregowy rajd gorski chemikow. Beskid Slaski i Zywiecki - Zwardon. (Oddz. PTTK - OKTG Torun - Zw. Zaw. Chemikow).
- Lipiec. Splyw kajakowy. Czarna Hanca - Augustow. (Kolo PTTK Zakl. Sprzetu Okretowego Torun).
- Lipiec. Rajd kolarski Tysiaclecia na „Dni Gdanska“. Gdansk (OKTKol. Gdansk).
- Lipiec. Rajd motorowy do Szczecina. Pojez. Pomorskie - Szczecin. (OKT Mot. Gdansk).
- Lipiec. Ogolnopolski rajd motorowy plaketowy z okazji „Dni Gdanska“. Gdansk. (OKTMot. Gdansk).
- Lipiec. Rajd motorowo-samochoadowy. Szwajcaria Polczyńska - Polczyn Zdroj. (Oddz. Koszalin).
- Lipiec. Splyw kajakowy. Rzeka Rega. (Oddz. Swidwin).
- Lipiec. Okregowy splyw kajakowy ze Szczecinka do Krzyza. Drawa - Krzyz. (Oddz. Koszalin).
- Lipiec. Rajd pieszy „Blekitnym szlakiem nadmorskim“. Koszalin - Mielno - Ustronie Morskie - Kolobrzeg. (OKTP Koszalin).
- Lipiec. Rajd pieszy „Szlakiem Przyjazni“ (gorska). Glucholazy. (OKTP i OKTG Opole).
- Lipiec. Rajd nocny szlakiem „Skalnych Grzybow“ (gorski). Gory Stolowe - Karlow. (Oddz. Polanica).
- Lipiec. Rejs zeglarski kabotazowy. Szczecin - Stralsund - rzeka Odra - Szczecin. (OKTZ Wroclaw).
- Lipiec. Splyw zeglarski. Rzeka Odra - Szczecin. (OKTZ Wroclaw).
- Lipiec. Okreg. rajd motorowy. Wroclaw - Rzeszow - Lodz - Poznan - Zielona Gora. (OKTMot. Zielona Gora).

Dokończenie Kalendarza Imprez będzie zamieszczone w następnym numerze Biuletynu Informacyjnego.